



诗画常山, 不负诗和远方 我县被列为全省大数据 旅游统计应用试点单位

本报讯(记者 姚晴佩)近日,浙江省文化和旅游厅公布了全省大数据旅游统计应用试点单位,我县被列为试点城市,开展全省大数据旅游统计应用试点工作。

我县位于钱塘江源头、浙闽赣皖四省九地市中心地带,是中西部通往长三角地区的“桥头堡”。县域生态环境优良,森林覆盖率71.2%,常年空气质量保持在二级以上,出境水水质常年保持II类水以上标准,是中国观赏石之乡、浙江鲜辣美食之乡、全球绿色城市、中国天然氧吧、国家重点生态功能区、浙江省重要生态屏障,有“千里钱塘江、最美在常山”美誉。境内交通体系完善,汇聚十大通道,杭金衢、黄衢南、杭新景三条高速贯穿全境,205、320、351三条国道和221省道纵横交错,沿江美丽公路快速便捷,衢九铁路建成通车,常山港航道综合开发

大幕即将拉开,黄金水道通江达海,前景广阔。

近年来,我县产业转型走出了一条新路。以斯凯孚轴承为代表的装备制造、以哲丰为代表的新材料产业、以先导为代表的半导体产业、以众卡为代表的现代物流产业、以小乔科技为代表的数字经济产业蓬勃发展。常山县经济技术开发区新都片区、金川片区、辉埠片区、生态小微园区“四区合一”,基础设施完善,要素保障有力,是省级经济开发区。数字化改革风起云涌,“常青藤”行动如火如荼,营商环境持续优化,我县成为投资兴业的活力高地。养生养老产业加快发展,赛得健康小镇培育成型,以村上舍舍、申山乡宿、彤弓山居等为代表的高端民宿发展势头强劲。

境内旅游、矿产资源丰富,古道古渡、古街古村不胜枚举,宋诗文化源远流

流长。常山江“宋诗之河”被纳入钱塘江诗路黄金旅游带规划,入选全省首批诗路旅游目的地培育名单。诗画风光带建设多点开花,徐村“紫薇花海”、长风“古渡金沙”、东方巨石阵成为网红打卡地。

绿水青山还孕育了“常山三宝”(胡柚、油茶、食用菌)。胡柚种植面积达10万亩,年产14万吨,胡柚(香柚)全产业总产值15亿元,带动全县10余万从业人员增收致富。胡柚青果切片“衢枳壳”列入《浙江省中药炮制规范》,并入围新“浙八味”。油茶历史悠久,全国油茶交易中心、国家油茶公园落户我县,东海常山木本油料运营中心油茶籽油挂牌交易,我县油茶产区入选中国特色农产品优势区。“常山猴头菇”通过国家农产品地理标志登记。

县领导调研未来乡村 建设工作

张少华等参加

本报讯(记者 徐绍俊 吴佳彬)9月7日下午,县委副书记、县长张少华率队赴芳村镇调研未来乡村建设工作。他强调,要立足实际,解放思想,主动作为,提高谋划能力,增强精品意识,全力打造未来乡村建设的“常山样本”。县领导戴根林、黄晓彬参加。

张少华一行来到芳村镇未来社区门户区,实地考察了古法榨油技术展示馆、服务中心、共享食堂等项目建设情况。随后召开座谈会,听取芳村、同心、渣滩湾未来乡村及相关部门工作情况汇报。

张少华强调,以人为本,优化场景,高标准推进未来乡村建设。要以群众需求为导向,坚持“策划+规划+运营+管理”一体化操作,植入本土文化和部门职能,进一步完善乡村医疗、教育、卫生等设施,以看得见、摸得着、体会得到的具体应用场景,不断满足人民群众需求,不断推进未来乡村建设格局。因地制宜,培育业态,高质量推进未来乡村建设。要以未来乡村和土地综合整治为发展契机,充分利用人文自然资源优势,打造和培育多种产业业态,实现生态价值转化。同时,在未来乡村建设中,不断激发城镇集聚效应,为群众创造便利、舒适的生活环境。压实责任,凝聚合力,高水平推进未来乡村建设。各相关乡镇(街道)、部门要高度重视、统筹推进,按照市委、市政府指示要求,进一步强化责任落实,完善机制保障,加大宣传力度,为系统推进未来乡村建设凝聚强大合力,确保各项任务落到实处、取得实效。



积极备战

近日,常山江水面热闹非凡,我县男女龙舟队共50余名队员正式下水训练,为下个月的浙江省第四届体育大会做准备。现场,队员们精神抖擞,整齐有力地挥动着船桨,在训练水道往返穿梭,紧张刺激的程度丝毫不逊于正式比赛。图为训练现场。

记者 占家国 戴钰 摄

【美丽城镇·美好生活】



“渔家乐”焕新颜

今年以来,何家乡着力提升鲜辣品牌效应,结合诗画风光带示范段建设,盯紧时间节点,紧扣关键环节、抢抓重点工程,立足“洁”“丽”“雅”三字方针,做好外立面改造、庭院建设、店招制作等工作,加快月亮湾景区项目招引,高效推进渔家乐一条街建设。图为进行房屋外立面改造。

通讯员 黄琛颖 摄

路宽路畅路更美 “百日攻坚”激活交通“动脉”

本报讯(记者 俞国文 李玲倩 通讯员 邱雄军)“我们正在进行辅路路面基层施工,等路面铺设完成,绿化马上跟进。”日前,记者来到351国道(常山段)大桥头乡客弄村路段施工现场,工人顶着烈日坚守一线作业。

“目前351国道(常山段)整体进度达到87%,已经超进度完成计划目标。”说话间,项目总工程师黄建平用手一指,只见宽阔的主干道已经成型,部分路段的隔离带内种上了林木,在蓝天的映衬下透出浓浓绿意。

今年5月份,县交通运输局开启“百日攻坚”行动,全力以赴加快各重大交通项目建设。351国道(常山段)是浙江省“十三五”综合交通规划重点项目之一,途经东案乡、大桥头乡、辉埠镇3个区域,主线全长27.98公里。截至8月底,该项目所有路基、桥梁和隧道等主体工程全部完成,附属工程建设进度达到95%,机电、交安、绿化

等工作也在抓紧收尾。

国道建设如火如荼,农村道路建设大步向前。在美丽通道项目苦狮线路段,铺设好的沥青路平整密实,工人正在划线施工。来往车辆行驶在9米宽的路面上,道路两旁满目皆是风景,出行安全感和舒适感提升了不少。“以前这条路坑坑洼洼不好走,车子也难通行。现在路面宽了平整了,事故多发地段也添加了安全标识,开得更放心了!”紫港街道姜家堡村村民李樟清满意地竖起拇指点赞。

“我们原计划8月底完成工程形象进度的85%,现在已经超额完成。”衢州新宏建设有限公司苦狮线项目现场负责人郑俊告诉记者,美丽通道项目是我县十大民生实事项目之一,建设内容包括路面大中修、安防、危桥、附属设施、绿化提升等,其中2021年涉

及涵盖了苦狮线、常新线、新白线、新七线、蒲水线等多条线路。目前,苦狮线已完成全部路面沥青摊铺,扫尾工作预计在9月中旬完成。

交通是一个区域经济社会发展的截面。一鼓作气、百日攻坚,我县充分发挥交通先行作用,加快构建综合交通运输体系。在行动清单交办的73项任务中,351国道、美丽通道、沿江公路、杭金衢高速公路拓宽、平安交通等41项任务均已按期完成。县交通运输局党委副书记、副局长江俊表示,尽管“百日攻坚”行动结束了,但任务不完成,行动不停止。接下来,县交通运输局将继续保持良好势头,鼓足干劲,确保全面或超额完成年度工作目标。

对标“重要窗口” 实施“八大行动”

今日导读

“融慈善”平台让帮扶更精准

2版

我的辣椒缘

4版